

诚信是企业生存发展的生命线

本报记者 程娇 通讯员 高昌江

争做文明海南人

争创文明大环境

“我们商店里卖的每一件商品,都经过严格的进货查验,保证上柜台的商品都是真货,卖真货对企业来说是最基本的要求。”近日,海南日报记者在采访时,海南多家规范经营的企业表示,诚信是企业的立足之本,失去诚信就失去市场,企业如果要想取得长期稳健的经营和发展,诚信和品牌是关键。

信用为先保证商品质量

多年前,海南生生百货商场就被评为全国“百城万店无假货”示范店。今天,消费者到该商场购物时,在商场内可以看到“生生百货无假货”承诺标语。

“生生百货走到今天已有 17 年,得到越来越多消费者的认可,我认为根本原因是企业依法规范经营,企业恪守诚信、合法经营得到了回报。”海南生生百货商场董事长单荣生认为。

单荣生说:“我们将产品质量视为企业的生命线。生生百货自开业至今,一直对商品质量进行着严格的规范和管理,保证商品直接从厂家直接进货,寻求合作的品牌代理商必须是有授权的代理商,每年商场

与厂家签定合同时,都明确要求厂家必须保证商品的质量。”

“在对产品的品质上,公司力求完美。从原料选择到产品配方、生产工艺以及包装设计、包装运用等各个流程上三级严把质量关,公司生产出来的京润珍珠产品得到了越来越多消费者的喜爱。”海南京润珍珠博物馆有限公司总经理陈为介绍。

明码标价童叟无欺

外出旅游,消费者有时会遇到个别旅游购物点虚标价格、以次充好、以假充真等恶劣行为,对此消费者深恶痛绝。

“我们销售的每一件珍珠都是公司自己养殖、生产加工的产品,在销售过程中公司做到一货一标,产品标签完全真实地反映珍珠的品质和质量。”2月27日下午,海南海润珍珠有限公司副总经理朱深广一边带着记者参观该店内的珍珠商品,一边介绍说。

记者看到,该商店柜台内的每一件商品都标有规范的产品标签,标签上明确标明产品的品名、编号、价格、颜色、级别、规格等产品相关属性。3000 元以上的商品每一件还带有

省质监部门出具的珠宝玉石首饰鉴定证书。3000 元以下的商品配有商场服务公约,服务公约对售出的商品服务进行了各项承诺。

“来生生百货商场购物的外地游客不少,作为海南一个老品牌商业企业,商场内的每一件商品都实行明码标价,商品价格虽然有些高,但都是真实的价格,是全国统一的。”单荣生认为,海南建设国际旅游岛,外地游客大老远来海南旅游,如果在购物时被骗,对海南的印象就会打折扣。因此,作为企业,诚信经营很重要,在出售商品时,应该做到童叟无欺,企业才能得到长远发展。

对欺客宰者行为严惩不怠

诚信是企业生存发展的生命线,也是一根高压线,任何企业只要触动这根“高压线”,都要付出沉重代价。对不讲诚信、欺客宰客的经营者,我省工商部门决不手软,他们在监管过程中做到了打击不留情面、处罚不留余地。

去年 12 月 9 日,三亚市工商局按照“一次性死亡”的原则,依法吊销了三亚一家涉嫌“宰客”的热带水果店的营业执照,将其逐出三亚旅游购物市场。

日前,《凤凰周刊》记者邓飞在三亚凤凰岭新热带水果店购买芒果时被宰 240

元。此事经邓飞在微博上发帖,引起社会广泛关注。三亚市工商局在得知此事后,对新水果店立案调查。并认定该水果店擅自拆改由质监部门统一检测加封配发的电子秤,而且使用含水泥夹层的重纸箱包装水果,存在掺杂使假等严重的欺诈游客行为。依据相关规定,三亚市工商局吊销了当事人营业执照,取消其经营资格。并且按照“一次性死亡”原则,将其逐出三亚旅游购物市场。

今年春节前,三亚市工商局对水果买卖实行“裸称”制度。即经营者销售水果时,一律以水果净含量进行结算。以箱为单位销售水果的,经营者必须严格执行进货检验验收制度,保质保量,并在包装上注明店(摊)名称、经营地址、联系电话、品名、净含量。

记者今天从省工商局了解到,对不守法经营、扰乱旅游市场秩序的行为,该局采取了多项措施进行规范,相继出台了《旅游珠宝、玉器购物市场目标责任制监管规定》、《整治旅游市场欺客宰客行为暂行办法》等有关规定,严厉查处旅游市场短缺缺两、低报价高结算、以假充真、以次充好、强买强卖、虚假宣传以及欺客宰客等行为。去年,全省工商部门共查处各类旅游违法案件 266 件,罚没款 295.97 万元。

(本报海口 2 月 28 日讯)

见义勇为道德模范

乐东黎族自治县民族中学教师杨德聪:

救人是举手之劳的本能反应

本报记者 王红卫 见习记者 孙显炬 特约记者 孙体雄

“不要采访我了,这都是我应该做的,当时完全是我本能反应,一个举手之劳而已。”日前,在乐东黎族自治县民族中学见到杨德聪时,他朴实的话语,让记者十分感动。平凡的岗位,平凡的人,却有着不平凡的壮举。

杨德聪是乐东民族中学一名普通教师。20 年来,他在人民教师的岗位上,用一颗挚热的心践行着中华民族的传统美德。在惊险的紧急关头,他将生死置之度外,毫不犹豫地 3 次跳入江水中救起 3 名溺水少年。

杨德聪说,2010 年 5 月 15 日星期六,他像往常一样来到河边钓鱼。下午 3 时左右,他突然听到不远处的岸边传来呼救声,闻声望去,看到河边有一群少男少女,表情

十分紧张。他跑过去,发现有一男一女正在江中挣扎。

“当时,我的第一反应就是尽快把溺水少年救出来。”杨德聪说,他立即跳进水里,首先把靠河边最近的男孩拉上岸来,这时江边的另一名男孩看到情况紧急,也大胆地跳进江里想救溺水女孩,但由于体力不支,也出现溺水情况。危机时刻,他调整状态后,很快把第二名男孩也拉上岸。

溺水女孩仍在江中拼命挣扎,情况十分紧急,而且已经被水冲到离岸边很远的江中。水流湍急,再次下水危险很大。杨德聪说,他当时也很害怕,经过短暂冷静思考后,叫江边的其他人不要惊慌,并在两名熟悉水性的男孩配合下,最终把溺水女孩拖

到岸边。此时,溺水女孩已经脸色发紫无法言语,杨德聪凭借自己掌握的救生知识按压溺水女孩的肚子,溺水女生才慢慢苏醒过来,在场的人都松了一口气。

事情发生后,《海南日报》第一时间报道了杨德聪勇救落水少年的事迹,在社会上引起强烈反响,读者无不敬佩这个见义勇为教师的壮举。杨德聪因此后被评为“海南省第三届道德模范”和“第三届全国道德模范候选人”,成为师生们学习的楷模和榜样。

“他总能和学生打成一片,很受学生欢迎,和同事关系也都很好。”乐东民族中学校长林睿说,杨德聪是一位非常优秀的校务工作者,大学毕业后,他扎根民族地区从教 20 年,先后担任乐东民族中学团委书记

长达 10 年之久,还曾被评为“全国优秀中队辅导员”。

杨德聪的同事、乐东民族中学高三历史教师杨磊说:“杨德聪总是想着要帮助别人。”杨磊告诉记者,2005 年夏天,杨德聪救起一名因车祸致伤的学生;2006 年 7 月,救起了因血压过高昏迷在路边的村民……学校的课桌、板凳、门窗坏了,他主动进行修理;学生病了,他就像对待自己的孩子一样,带他们看病、买药;每逢雨天,他为一些离校较远的学生准备上热腾腾的饭菜。

扎根山区,爱岗敬业;危急关头,挺身而出。杨德聪老师见义勇为、乐于奉献的行为,受到了社会各界的广泛赞誉。

(本报抱由 2 月 28 日电)

省国土环境资源厅千方百计保重点保民生

着眼全省社会经济发展大局 为海南国际旅游岛建设提供环境资源保障

“积极服务,保障省重点项目建设,是国土环境资源管理部门义不容辞的责任。”陈健春说。

去年,该厅加快重点项目和民生工程项目的用地、环评审批,以及地质灾害、压覆矿产审核,深入市县协调解决项目选址用地问题,加大征地拆迁力度,全力推进重点项目建设。确保了澄迈生态软件园、洋浦 LNG 项目、中线高速公路、电网工程等一批高新技术、基础设施重点项目、重点园区得以顺利推进。目前,红岭水利枢纽、078 工程项目用地已获国务院批准,洋浦 210 万吨 PTA 和琼海博鳌机场项目用地预审已报国土资源部审查,美兰机场与凤凰机场扩建工程、琼中抽水蓄能电站等项目用地预审工作正在积极开展。全省 437 公顷的保障性住房用地计划已全部落实。2011 年,省及市政府共审批建设用地 382 宗、面积 4588.22 公顷,其中新增建设用地 4065.79 公顷。国家和省级审批新建项目环评 246 个,省级审核地质灾害、压覆矿产项目 517 个。

创新体制机制 提升土地管理水平和市场化配置能力

创新体制机制,不断提升土地管理水平和市场化配置能力,是去年我省国土环境资源工作的一大亮点。

该厅坚持先行先试,在对全省土地利用与管理情况深入调研的基础上,从加强和完善土地宏观调控、规范土地供应、全面解决土地历史遗留问题、严守耕地保护红线、推进土地制度改革和创新、建立土地监管长效机制等 6 方面提出了 24 项措施,进一步规范土地管理。同时,积极推进文昌等市县开展城乡建设用地增减挂钩试点,有效开展三亚土地制度改革定期评估和调整试点工作,积极探索和创新建设用地差别化、精细化管理,扎实推进农村土地权属、流转制度等土地管理制度的改革创新,为加强和改进国土资源管理奠定了重要基础。

投资 3.09 亿元 整治土地 15.7 万亩

去年是我省土地整治力度较大的一年,全年完成土地整治项目 20 个,整治土



土地整治工程的实施,改善了农田耕作条件,提高了地利,实现了农业增产,农民增收。

地 15.7 万亩,完成投资 3.09 亿元,有效改善了农田生产设施状况,进一步提高土地综合生产能力,促进惠农利农政策落实和社会主义新农村建设。下达了 30 个土地整治项目建设任务,预算总投资 6.85 亿元,建设高标准基本农田总规模 24.94 万亩,计划新增耕地面积 1.68 万亩。

耕地保护成效显著,我省坚决落实最严格的耕地保护制度,采取有力措施保护耕地,至 2010 年底,全省保有耕地面积 1092.22 万亩、基本农田面积 943.83 万亩,高于国家下达我省至 2010 年耕地保有量 1084 万亩、基本农田面积 935 万亩的目标任务,连续 12 年实现了耕地占补动态平衡。全年完成 4 个市县级补充耕地项目,总投资 4731 万元,建设规模 1810 公顷,新增耕地 623 公顷。

我省还加强耕地储备库建设,储备耕地指标 3323 公顷,有效保障了省重大项目用地。扎实推进“双保”工程,在保发展、

保红线

上

下

做

好

工

作

业

保

护

工

作

业

保

护

工

保

护

工

作

业

保

护

工

保

护

工

作

业

保

护

工

保

护

工

作

业

保

护

工

保

护

工

作

业

保

护

工

保

护

工

作

业

保

护

工

保

护

工

作

业

保

护

工

保

护

工

作

业

保

护

工

保

护

工

作

业

保

护

工

保

护

工

作

业